

RAPORT
al reprezentantului Comisiei Consultative ARACIS privind
vizita de evaluare instituțională externă a calității educaționale la
Universitatea „Emanuel“ din Oradea
din perioada 21-26 octombrie 2021

Evaluarea externă a calității la nivel instituțional pentru Universitatea „Emanuel“ din Oradea se realizează în cadrul amplului proces de evaluare a instituțiilor de învățământ superior pe care ARACIS îl realizează periodic. Menționăm că prezenta evaluare a fost realizată la solicitarea Universității „Emanuel“ din Oradea, la cinci ani după ultima evaluare a acesteia de către ARACIS. Procesul de evaluare se desfășoară conform metodologiilor și procedurilor ARACIS aflate în vigoare la acest moment, completate cu procedurile specifice determinate de pandemia produsă de COVID-19, pandemie ce a modificat aceste proceduri în condițiile în care o parte din activitățile preconizate s-au derulat în mediul virtual.

În cadrul acestui proces, se vor urmări :

- Evaluarea stării calității sistemului național de învățământ superior în vederea fundamentării pe baze empirice valide a propunerilor de ajustare a politicilor și metodologiilor de evaluare și asigurare a calității;
- Dezvoltarea continuă a unei baze relevante de indicatori de măsurare a calității învățământului superior, diferențiați pe tipuri de universități, dar și pe domenii de programe de studii, în vederea diversificării instituționale a învățământului superior.

I. Activități preliminare vizitei

Cererea de evaluare externă instituțională a Universitatea „Emanuel“ din Oradea a fost înregistrată la ARACIS în data de 01.04.2021 cu nr. 1889.

Directorul Departamentului de Evaluare Externă a Calității ARACIS, conf. univ. dr. Octavian Mădălin Bunoiu, împreună cu rectorul Universității „Emanuel“ din Oradea au stabilit prin consultare electronică reperatele vizitei, calendarul activităților aferente evaluării instituționale externe și programele de studii universitare care urmează a fi evaluate în cadrul evaluării instituționale (trei programe de studii universitare de licență), prin Protocolul încheiat între Universitatea „Emanuel“ din Oradea și ARACIS și înregistrat cu nr. 3736 la 30.06.2021.

Directorul de misiune și secretarul tehnic au fost desemnați în ședința Consiliului ARACIS din data de 30.06.2021 în persoana prof. univ. dr. Ladislau Nagy, membru în Consiliul ARACIS,

respectiv Marilena Dobre, expert în cadrul Serviciului Acreditare și Evaluare Programe din cadrul ARACIS.

Raportul de autoevaluare al Universității „Emanuel“ din Oradea, depus la ARACIS la data de 16.07.2021, are structura cerută în *Ghidul Activităților de Evaluare a Calității Programelor de Studii Universitare și Instituțiilor de Învățământ Superior* (partea a III-a), cu modificările și completările ulterioare.

Vizita de evaluare instituțională a fost programată, cu acordul ambelor părți, în perioada 21-26.10.2021, în conformitate cu *Ghidul privind evaluarea externă la nivel instituțional în modul de lucru mixt* (<https://www.aracis.ro/wp-content/uploads/2020/09/Ghid-privind-evaluarea-instituționala-in-modul-mixt-FINAL-20-sept-.2020-4.pdf>).

Componența echipei de vizită a fost aprobată de Consiliul ARACIS în cadrul ședinței din data de 30.09.2021. Studenții evaluatori au fost propuși de către cele două asociații studențești, ANOSR și UNSR, iar ceilalți experți evaluatori au fost nominalizați conform procedurilor ARACIS în vigoare.

Având în vedere contextul epidemic actual generat de extinderea globală a infecției cu noul coronavirus (COVID-19), directorul de misiune și conducerea Universității „Emanuel“ din Oradea au căzut de acord prin consultare electronică asupra programului vizitei de evaluare instituțională externă, potrivit procesului verbal înregistrat la ARACIS cu nr. 5461 din 04.10.2021.

II. Desfășurarea vizitei de evaluare

Vizita de evaluare s-a desfășurat conform procedurilor și metodologiei de evaluare a ARACIS.

Echipa de vizită formată din 11 persoane și-a început activitatea în dimineața zilei de 21.10.2021, printr-o întâlnire în format de videoconferință, prin intermediul platformei Cisco Webex, urmată de alte întâlniri în același format (platforma Google Meet) cu conducerea și alți reprezentanți ai Universității, respectiv cu personalul didactic al instituției evaluate.

Membrii comisiei au analizat fizic suportul logistic al universității și al facultăților în cadrul cărora se află programele evaluate și au avut contacte directe cu personalul universității, cu respectarea condițiilor impuse de starea de pandemie.

Întâlnirile cu studenții, absolvenții și angajatorii absolvenților Universitatea „Emanuel“ din Oradea, desfășurate on-line, precum și cu diferite grupuri aparținând personalului administrativ au fost relevante și menite să conducă la completarea unei imagini de ansamblu a Universității. Meritul pentru reușita acestor întâlniri aparține atât întregii echipe, cât și condițiilor asigurate de Universitatea „Emanuel“ din Oradea.

Vizita față în față a fost efectuată de directorul de misiune, coordonatorul echipei de evaluare și unul dintre studenții evaluatori în ziua de vineri, 22.10.2021, zi stabilită de comun acord cu reprezentanții instituției, în intervalul planificat al vizitei. Vizita pentru programele de studii s-a desfășurat în ziua 22.10.2021. Concluziile au fost prezentate într-o ședință comună în data de 26.10.2021.

În condițiile accesului neîngrădit la informații privind toate activitățile din universitatea gazdă, echipa de vizită a asigurat independența expertului străin și evaluatorilor studenți în acțiunile de evaluare. Astfel, evaluatorul străin, prof. univ. dr. Istvan Pasztori-Kupan, de la Janos Selye University Komarno, Slovakia, va întocmi un raport separat, în urma celor constatate, în timp ce cei doi studenți evaluatori, Alina Ionașcu (ANOSR), de la Universitatea de Vest din Timișoara și Alexandru Mihai Chiuda (UNSR), de la Universitatea din Petroșani, vor întocmi un raport. În același timp, expertul străin și evaluatorii studenți au participat la toate activitățile comune menționate anterior, ale echipei de vizită.

Toate activitățile coordonate cu competență și profesionalism de dl prof. univ. dr. Ladislau Nagy (directorul de misiune) și dl prof. univ. dr. Alexandru-Silviu Apahidean (coordonatorul echipei de experți) s-au desfășurat strict în termeni legali și potrivit procedurilor prevăzute în *Ghidul activităților de evaluare a calității programelor de studii universitare și a instituțiilor de învățământ superior - Partea a III-a. Evaluarea externă a calității academice din instituțiile de învățământ superior acreditate (evaluarea externă instituțională)*. De asemenea, evaluatorii pentru programele de studii universitare de licență, conf. univ. dr. Mădălina Marina Cerban de la Universitatea din Craiova, prof. univ. dr. Mihai Himcinschi de la Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba-Iulia și prof. univ. dr. Liviu Mihaescu de la Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu, și-au îndeplinit cu conștiinciozitate obligațiile care decurg din Metodologia ARACIS și din Ghidul sus-menționat.

Analiza la nivel instituțional a fost realizată de prof. univ. dr. Alexandru-Silviu Apahidean de la Universitatea de Științe Agricole și Medicină Veterinară din Cluj-Napoca, coordonatorul misiunii de evaluare, și de prof. univ. dr. ing. Marius Gabriel Petrescu de la Universitatea „Petrol-Gaze” din Ploiești, expert evaluator la nivel instituțional.

În ultima zi a avut loc, online, ședința echipei de vizită, în care au fost trecute în revistă o sinteză a constatărilor, precum și unele concluzii din proiectul raportului de evaluare instituțională la nivelul întregii instituții. În încheiere a avut loc întâlnirea online cu conducerea Universității „Emanuel” din Oradea, care a fost informată cu privire la modul de desfășurare a evaluării și căreia i-au fost prezentate unele observații ce urmează a fi menționate, eventual sub forma unor recomandări, în Raportul de Evaluare.

București, 26 octombrie 2021

Reprezentant al Comisiei consultative și de auditare a ARACIS

Prof. univ. dr. Ștefan SZAMOSKOZI